

## 社会责任履行情况

“让人类远离疾病痛苦”是鲁抗医药的企业使命，鲁抗以生产优质安全高效药品为已任，在实现公司高质量发展的过程中，自觉履行社会责任，取得显著成效。

### 1. 维护职工权益，建立劳动关系和谐企业

鲁抗医药一直以来严格按照《劳动法》、《劳动合同法》的要求做好劳动合同的签订、续签、解除、终止、变更等各项工作，切实保护劳动者的合法权益。鲁抗医药坚持以人为本，每月按时足额为公司全体员工缴纳“五险一金”。公司通过持续快速健康发展，有力地带动当地社会就业，近三年来每年提供社会就业岗位 700 余个。

公司切实抓好厂务公开工作。积极开展创建厂务公开民主管理示范单位活动，把创建厂务公开民主管理示范单位与创先争优、创建劳动关系和谐企业、职代会星级创建等活动有机结合起来，切实维护职工的知情权、参与权、表达权和监督权，调动了公司广大员工的主动性、积极性和创造性。重新调整了厂务公开领导监督机构，调整了厂务公开领导小组、办公室和监督检查小组，使厂务公开工作的领导、执行及监督检查更具权威性。

近年来，鲁抗医药获得了“全国模范职工之家”“全国医药行业企业文化建设示范单位”、“山东省省管企业精神文明建设先进单位”、“济宁市思想政治工作十佳企业”、“依靠职工办企业先进单位”、“济宁市劳动关系和谐 AAAA 企业”等荣誉称号。

## **2. 生产优质安全高效药品，为人类健康事业服务**

鲁抗医药始终保持严谨认真的态度，诚信做人，精心做药。鲁抗医药在 1995 年获得了 ISO9001 质量管理体系认证证书，并连续通过监督审核，严格按照 GMP 标准组织生产。

鲁抗医药建立了严格的质量管理体系，形成了公司、车间、班组全覆盖的三级质量监管网络，严格抓好药品生产质量管理规范的执行工作。生产中，员工追求卓越品质的精神从未松懈过，用精益求精来保证产品质量的安全可靠；管理上，每一道工序、每一步操作都按药品生产质量管理规范的标准和要求严格把关，实现质量管理“零缺陷”。质监部门严把原材料、中间体、成品的检验标准和抽样、留样标准，严格实施质量否决权。鲁抗医药把产品质量第一责任人意识落实到生产管理的每一个环节，用不折不扣的执行力为鲁抗品牌增光添彩。鲁抗医药持续深入开展技术创新、质量攻关和 QC 活动。

鲁抗医药始终坚持以“客户满意度”为中心，除了向消费者提供优质高效的产品外，根据市场要求，不断完善服务体系。积极关注市场监管动态，做好用户信息和药品抽检的回复和处理工作；做好与营销部门的市场联络和重点区域的质量信息网建设，以进行质量的持续改进，维护鲁抗医药药品的质量信誉。“文化决定命运”。鲁抗医药坚持“全员有责，精准控制，品质致胜，国际标准”的质量理念，通过多种形式，把质量理念根植在每个员工的心中，并内化为员工的自觉行动。

## **3. 发展生态医药，切实履行环保责任**

鲁抗医药坚持“国内一流，行业领先，超前一步，绿色发展”

的环保理念，主动承担应尽的环保责任。公司于2001年通过了ISO14001环境管理体系认证，经过持续改进，公司的环保管理水平不断提升。公司不断完善体系文件，使岗位操作和专业管理过程更加规范，环境管理体系连续通过监督审核。

公司结合节能减排工作，每年都制定了详细的节能减排方案和循环经济实施方案，把各项考核指标分解到各单位，扎实组织实施，取得较好的经济效益、环境效益和社会效益。近年来，公司把清洁生产工作的着力点放在大力调整产品结构、转变增长方式、实现转型升级上。淘汰耗能高、资源利用率低的品种，大力发展耗能低、附加值高的新产品，大力实施大制剂战略，积极发展新兴产业，扎实推行清洁生产，发展生态医药。

#### **4. 保障安全生产，确保和谐安定**

鲁抗医药2003年获得OSHMS职业安全健康管理体系认证证书，并连续通过监督审核。2021年公司继续推进以岗位达标、专业达标和企业达标为内容的安全生产标准化建设与安全文化建设，全面落实基层单位的安全生产主体责任，全年未发生人员重伤、死亡的生产安全事故，人员轻伤率2%，完成了公司年初制定的安全生产目标，保证了公司生产经营的安全运行。公司隐患整改与监控率100%。员工安全教育培训合格率100%。

做好健康查体工作：进一步组织做好相关岗位员工的健康体检及岗位的监测工作。根据查体检测报告，为人力资源部门提供职业禁忌情况，根据岗位检测情况，督促单位采取相关措施进行整改，避免对员工的健康危害。针对新进人员，做好岗前查体，以便及时掌握劳动者的健康状况，为岗位安排提供依据。进一步

完善员工的职业健康监护档案管理，为进一步做好职业卫生管理提供准确依据。

### 5. 开展社会公益活动，凝聚人心促和谐

鲁抗医药十分重视公益事业的发展，积极参与社会各项公益事业活动，履行社会责任，彰显国企担当，塑造良好的社会形象。2008年我国南方出现了罕见的雨雪冰冻天气和四川汶川大地震，灾情发生后，公司党委、董事会在第一时间做出向地震灾区捐赠药品的决定，广大党员干部职工积极开展各种形式的捐赠活动，为灾区人民献上鲁抗全体职工的一片爱心。2010年4月，青海玉树地区地震发生后，鲁抗公司紧急从西安办事处调拨价值103万元的药品捐赠玉树灾区人民。2020年年初，新冠疫情突如其来，鲁抗医药通过济宁市红十字会向疫区捐助各类药品、消毒液、防护服总价值300余万元。又一次向灾区人民献出一片爱心，送上一份温暖。

2011年以来，公司每年都开展“金秋助学”活动，先后救助了20多名贫困家庭大学生走上求学之路。自2015年连续七年资助员工子女1000余人，总计100万元。2019年9月鲁抗医药向山东药品食品职业学院捐赠了价值92万余元的药物制剂生产设备，在该学校建设“山东鲁抗医药股份有限公司粉针剂实训基地”。2021年9月，为帮助更多的家庭困难儿童继续学业、追逐梦想，改善孩子们的生活、学习环境，公司工会组织2009名员工助力“春蕾计划”，捐款金额2.8万元。